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Szór dán és Se om bsI on.
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Vissza nőm adatnak.

ar". '•

Kiadóhivatal:
VOLCZ 11. könyvnyomdája. Mindennemű pénzek 

hirdetések és íoolamatiok idő intézőndők.

— October 1-jóvel uj évnc- 
gyedcs előfizetést nyitunk la­
punkra. Tekintettel a meg szűnt 
„A.-Fehérmegyei közlöny11-nyel szemben 
fennállott kiadói kötelezettségre, la­
punkat idő közben kellett megindíta­
ni., czélunk azonban az előfizetési időt 
az év szakamd öszhanyzdsba hozni, 
úgy hagy a jövő érre való előfizetés 
január í-jén veendi kezdetét.

Eddigi pályafiutatásdból lapunk­
nak mindenki meggyőződhetett, hogy 
komoly vállalatot indítottunk meg, mely 
a fővárosi sajtó elismerését már eddig 
is kivívta, s a tömeges pártolás fennál­
lásának jogosultságát igazolja.

Iparkodni fogunk e téren tovább 
mozogva olvasóink és a sajtó megtisz­
telő elismerését ezentúl is kiérdemelni 
és azt megtart am.

Előfizetési ár az October — De- 
ezemberi évnegyedre . 1 frt. 50 kr.

A kiaAé hivatni.

Biz ez ezmlar egy idő.
Soha ilyen időkórt!
Csak úgy, a föld alól búnak ki 

az összeesküvők. Gomba számra te­
remnek; kikelnek mag nélkül.

Más időben, ha mondanák se 
himlők az ilyen dolgokat s ma ime 
egész tár. idalműnk, az összeesküvők 
fejeinek kibúvását lesi, mintha más 
dolga épen nem volna.

Czudar egy idő!
Mikor az ember lépése nem biz­

tos, mikor tapogatodzik, nehogy oly 
talajra lépjen, mely alá van minázva 
j légberepitse holott kemény, szi- 
szilárd talajon jár; midőn az ember 
körül néz, ha vájjon nem látja va­
laki, a. ki más fontosságát tulaj toni- 
t-:mi az ő menésének; midőn minden 
társaság eg . eomplott s minden táncz 
egy összesúgó colon holott a világ 
folyása, legalább nálunk olyan, mint 
régebb — még is ezudar egy idő le­
ltet HZ.

Ember embertől kezd tartani; 
egyik azért, nehogy a másik félre 
magyarázza az o rendes magatartá­
sát; .i másik pedig azért, nehogy a 
harmadik kitalálja, a mit ő nem gon­
dol s igy bajt csináljon magának s 
okút adj:;.' különféle kellemetlensé­
gekre.

Czudar egy idő!
A. székelyföldi dolgukból kisült 

a semmi! s most ime nálunk ütik fe­
jüket fel az összeesküvők és mindig 
csak ez, mintha ezeknek „muszáj“ 
volna létezniük, mintha ezek nélkül 
már el lenni nem is tudnánk.

Ez elolt néhány hónappal or­
szágszerte üldöztük a rablókat! S hol 
vannak ök ma, melyik börtönben ?

Ma már az összeesküvő saison 
van .- igy a társadalom folytonos iz­

gatottságban tartatik, figyelme elve­
tetik a munkától, megfeketitik a vért 
az érben e teszik az embert beteggé.

Czudar egy idő!
Avagy a magyar társadalom 

nem létezik-e? Az a társadalom, mely 
mindig megőrizte és fenntartotta az 
alkotmányt! Avagy nincs már senki­
nek bizodalma a társadalomban, mely 
mindig felfedezte azt s átadta a bün­
tető hatalomnak?

Mire valók vagyunk mi szerte­
szét az országban, hogy ily áramlat ote 
eluézzünk, vagy elősegítsünk? ■

Ne rontsuk a vért a társadalom 
ereiben, ne tegyünk embert ember­
rel szemben idegenné. Különösen ne 
akkor, a midőn arra nem létezik 
az ok.

Mert ha igy megy, nem lesz 
csoda, ha lenni fognak összeesküvők 
a kik megvédjék magukat a méltat­
lan nregtámadóktól s biztosítsák mun­
ka körüket minden gyanúsítástól.

Ne tegyük oly ezudarrá az időt.
(-)

— A orosz i'ővezénylőt kérdése 
még mindig megoldatlan. Egy szentpéter 
vári félhivatalos levelező szerint Nikola j 
nagyherceg beteg s Bariafinszki herceg
által fog nelyettesittetni. A levelező 
Leviozki es Dusovszkoj letételéhez imezt 
jegyzi meg: „Egyáltalában mindazok, kik 
könynyolmii tanácsaikkal háborúra iz­
gattak, teljesen elvesztették hitelűket, 
mert a háború már eleve nem volt ked­
vére a népnek általában.“

— A montenegrói harctéren
alig fog megszűnni a küzdelem; Nikica 
azon kívánságát, hogy béko köttessék az 
úti possidetis alapján, a porta nem lát­
szik hajlandónak elfogadni, mert újabb 
sürgönyök szerint Bosznia összes fegy- 
verfogható mohamedánjait fegyverre szó­
lította, s Mostarnál 10.000 főnyi sereget 
öszpontosir, melynek föladata lesz a 
montenegróiak által megszállott területet 
visszafoglalni.

— Kotzebue tbk, kit az orosz se­
reg főparancsnokságával megkínáltak, 
sürgönyök szerint annyira nem hajlandó 
o megtiszteltetést elfogadni, hogy azon 
esetre, ha a cár megmaradna az ajánlat 
mellett, az agg tábornok el van határoz­
va leköszönni és kilépni az orosz katonai 
szolgálatból. — Nagyon biztató jelen­
ség a többi orosz tábornokoknak!

—- Ahmed Ej uh basa, ki .Mohamed 
főparancsnoksága alatt a razgrndi hadtes­
tet vezényletté, szintén elmozdít tatott 
s helyét Fazly hasa, a suchum-kalci 
expedíció volt parancsnoka foglalta 
el. Ahmed Ejub a tavalyi szerb há­
borúban és most is meglehetősen te- 
hctlennek bizonyult, inig Fazly basa ta­
valy a Morava na 1 és ez évben a Kau­
kázusban fényes jeleit adta kiváló ka­
tonai képességeinek.

A magyar arany járadék köl­
csönnek a külföldi szaklapok is a leg­
szebb sikert jósolják. Egy látszik, hogy

Magyarországon is jclonytókeny lesz a 
részvétel az aláírásban. Erre mutat leg­
alább azon mozgalom melyet eddig még 
egy államkölcsön kibocsátásánál sem ta- 
tapasztaltunk s mely az előre tett beje­
lentésekben nyilatkozik. A mai nap 
folyamában tett bejelentések közül csak 
ebeket említhetjük:

tiamassa egri érsek 80.000 írttal, 
gr. Póchy Manó 20.000 írttal, Kuglor 
János ügyvéd 20.000 írttal, Somssich 
Bál képviselő 10.000 írttal, Kállai Béni 
képviselő 10.000 írttal, Schnizer I. szer 
kcsztő 10.000 írttal, Wagner Károly mi­
niszteri tanácsos 8000 írttal, Brody Zsig- 
mond szóik. 7000 írttal, Kari Jl. nrik ká­
vés 5000 írttal, Chorin Zsigmond szer­
kesztő 4000 írttal, Vámbéry Ármin 2000 
írttal, Csávolezky Lajos orsz. képviselő 
és szerkesztő 2000 írttal) Tomcsányi 
László képviselő 1100 írttal, Hunfalvy 
Pál tanár 1000 írttal.

Az orsz. központi takarékpénztár 
ma 150.000) a nagyváradi 80000 fo­
rinttal stb.

— A törökök átkelése Oláhar- 
szágba. Bukarestből október 5-dikén 

ötávirják a következőket. A törökök du­
nai átkelésének Kalarasnál mind na­
gyobb fontosságot tulajdonítanak. — Be 

■; Van bizonyítva, hogy az átkelt, törökök 
száma 10 ezer ember, s nem az a ózdi­
juk, hogy élelmiszert requiráljanak, ha­
nem már neki is láttak a hídfő építősé­
nek és ütegek elhelyezésének és elsán- 
czolt pozíciók készítésének. Az oláh la­
pok azzal akarják lecsititai a közönsé­
get hogy már 10,000 muszka Kabras 
ba küldetett s tényleg ügy áll a dolog 
hogy a Szereth és Bukarest közt Bül 
gáriába tartó muszka csapatok távirati­
lag utasittattak, hogy ott egyelőre állást 
foglaljanak.

Azok a mezőségi izgatások.
Csupa kaczagás, a mit némely em­

ber mostanában tesz. Hogy Tisza Kálmán 
mit mondott ilyen dolgok hallatára, nem 
tudjuk, mi azonban igazán elmondhatjuk, 
hogy sok ember megbolondult.

Az „Ellenőr“, után na a „M.-Polgár“ 
ogy czikket hozott, mely szerint a „me- 
zősóg Torda-Aranyos megyére cső ré­
szében 11 . . . tiu; 11. 48-boli oláh tri­
bün M. és L. ügyvéd vezetése alatt az 
oláhság már számos összejövetelt tartott.

A meghívók „iskolaügyek“ és „há­
zi mulatság“ czimon adatnak ki. Azon 
tanácskozáson, melybe P. is meg lön hí­
va, a legfelsőbb megbeszélés a körül 
forgott, vájjon az erdélyi oláhság actioba 
lépjen-e szept. 15-én ha a szerbek fegy­
vert fognak a török ollun.“

Ez történnék a mi megyénkben.
Szolnok-Dobok íban — a dóési le­

velező, mert ez igazítja a mi ügyeinket 
is — mint Írja 06 oláh és 3 német ta­
nító lett bűnvádi perbe fogva állauielle- 
ncs tankönyvek használatáért.

A czikk alatt „Szabados“ név figurái.
Az ember valóban nem tudja ezen 

közlemény elolvasása után kaczagjon-e, 
avagy boszankodjvk ; dobja-o félre igno- 
rálvn, vagy a büntető igazság kezét 
hívja fel ily koholmányok összetákoln­
ál! ért.

Sok embernél már (alán rögeszmé­
vé vált összeesküvéseket fedezni, csinál­
ni, gondolni, azért-o hogy érdemeket - <r
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rezzen magának, vagy roszakaratból, nem 
tudjuk? de, hogy nyomorult koholmány­
nál ránk vonatkozólag ama czikk, nem 
egyéb, mi e megyében mindnyájan 
tudjuk.

A déésiek gondoskodását mi rólunk 
határozattan vissza utasítjuk és kijelent­
jük, hogy nekünk szintén van közigaz­
gatásunk, még pédig mindenesetre van 
olyan mint a dóési; s miután van, min­
denesetre fenn fogja tartani a rendet 
minden irányban, s birui fog és bír is 
tudomással minden mozgalomról, mely o 
megyében van s azokat soha sem fog­
ják a déésiek előbb megtudni, mint mi 
s illetőleg közigazgatásunk.

Midőn tehát ezen avatlan és foga- 
datlan gyámkodásos prokátorságot visza 
utasítva, a közleményt per longutn ct lá­
tnia alapnélküli koholmánynak nyilvá­
nítjuk, előadjuk azon tényeket, a melyek 
ily dolgok megírására „Szabados“ ura­
mat szabadították.

A g. keleti congressus tagjai válasz­
tása most foly ; egy egy községbe bi­
zony 10—12 község egy—két képvise­
lője is elküldetik választás végeit. Meg­
lehet, hogy aztán ilyenkor tánczolnak is. 
Papok, ügyvédek stb. szoktak összeülni. 
E gyülekezést országos törvény biztosítja. 
Hogy gyanúsításra okot ne adjanak, a 
közigazgatási közegeknél ezen összejö­
vetelek bejelentettek, mint Tordán is, 
holott ezzel nem is tartoztak.

Ez egy.
„Iskola ügyekben“ szintén van 

okunk több helyt összejönni s biztosít­
hatjuk a déósiekct, hogy jószivvel nem 
igen gyűlnek egybe, de kénytelenek vele.

Tanfelügyelőn í a román iskolai ala­
pokról számadásokat kért be, igy a ro­
mán községekbe esperesek, papok s szol- 
gabirók gyűlnek össze — mert investi- 
gátiók folynak. Továbbá iskoláik rendbe 
hozása végett nagyon is szorongattalak 
—kénytelenek Összegyűlni. Ha más me­
gyében ez nincs igy s az az eljárás ta­
lán szemet szúr a szomszédoknál, arról 
épen nem tehetünk, de azt kinyilvánít­
juk hogy népeink nálunk annyi­
ra nyugodtak hogy ellenkezőt csak 
a rósz akarat állíthat.

Szomorú dolog, hogy Szo!nok-I)obo­
kában 100 tanító bűnvádi kereset alá 
fogatott államellenes tankönyvek hasz­
nálatáért; nz, a ki a román tanítók sor­
sát és állapotát ismeri kimondhatja, hogy 
a 100 tanító közül egyetlen egynél sincs 
a rósz szándék jelen, a mi a tettet bűn­
tény nyé qualificálja, hanoin van jelen a 
vastag tudatlanság az t. i., hogy a ro­
mán tanítónak notiója sincs arról, hogy 
mely tankönyvek vannak kitiltva « hogy 
melyek azon tételek, melyek ama köny­
veket államellenessé teszik. Vannak ro­
mán tanítók, a kik talán ama tankönyvö­
ket cl sem tudják olvasni.

Sajnáljuk, hogy Szolnok-Dobok,ában 
az igy van, azt is elmondhatjuk, hogy ez, 
csak is ott van igy, mert más megyékben 
nem hallottuk, hogy a tanítók 100-val 
adassanak át a bünfonyitő hatóságoknak.

Mindezekből következik az hogy
mán inkább „’és jobban el lehet intézni az
üldöztetés indokolatlan vádja nélkül, e
dolgokat, mint úgy más Helyeken.

Mi csak öli"1fiijuk ügyeinket, ide*
gon Imto , .... ,..„a"ok közbelépi-sp nidkill is, az -
..! igen óhajtanék, lm mások megyén-
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mi tóiónok nem dcclárálnák, hanoin hi 
belödnónek viszont saját ügyeikkel ipar­
kodnának ától a sok államollones tan­
könyvtől megyéjüket megtisztitani.

— A török sebesültek javára 
lapunk szerkesztőségéhez bejött
1) múlt számaink szerint 784 f. 78 kr.
2) e szám „ 5 f. — kr.

összesen: 789 f. 78 kr. 
Az ezentúl bejövő nagylelkű 

adományokról e rovat alatt rendes 
kimutatást fogunk vezetni.

A csatatérről.
Mehomed Ali letétetvón Szulcjmán 

pasa az ujfövezér, hogy időt ne veszít­
sen ós az acdét haladéktalanul folytassa 
a bulgáriai hadsereg törzskarát incgnem 
változtatja.

A szultán szárnysegédét, Várnábu- 
várják. ki szemlét fog tartani, és annak 
eredményéről értesíti a portát.

A háború gyors, de végleges el­
döntése végett újabb csapatok szer­
veztelek és küldetnek a hareztérre. 
A Libanontól egy hadihajó érkezett 
meg csapotokkal, melyek a Sipkaszo­
rosba küldetnek.

Általánosan feltűnt, hogy az oláho­
kat most már föl sem veszik a muszka 
főhadiszálláson, mióta a ráczokra van 
szükség Pénzt egyáltalában nem adnak 
holott Szerbiának, mely eddig egyetlen 
lépést sem tett, már harmadszor küldöt­
tek nagy összeget. A muszka.pénz ed­
dig 3 millióra rúg, mely Szerbia hadjá­
ratára küldetett. Ezen összeg egy har­
mada teljesen Milánnak adatott, kitől 
hadseregének egy részét mintegy meg­
vásárolták.

Mukhtar pasa egy tegnap érkezett 
távirata a muszkák veszteséget az utób­
bi csatában 10 ezerre becsüli, a törökök 
vesztesége 2000 halott és sebesült.

A „Havas“ ügynökség jelenti: Mo- 
hemed Ali pasa átveszi a Montenegro 
ellen működő hadsereg vezényletét. Az 
utolsó tartalékosok behivattak,

Miklós nagyherezeg tegnap Plevna 
környékéről Górni Studenbo érkezett.

Reuf pasa jelenti 4-ről a Sipkából) 
Egy zászlóalj gyalogság és egy osztály 
lovasság a Hain-szoros felé kémszemlét 
tartott és megvertek egy muszka-bol­
gár hadosztályt. — Szulcjmán pasa je­
lenti 4-ről: Tmadaren mellett nem mes­
sze Korlirviktél muszka lovasság megtá­
madta a török előőrsöket, de visszave­
tettek.

Bukarestből távirják a „T.vnak, 
hogy ott nagy elkeseredést szült két 
gárda ezred elszállásolása. A muszka 
gárda ezredek elszállásolását hir szerint 
maga a kormány rendeleté el, hogy a la­
kosok esetleges lázadása elfojtására, le­
gyen a fővárosban elegendő katonai erő.
— Egy másik távirat szerint Ruscsult 
utóbbi bombáztattása alatt egy egész 
város negyedjjjtótetett tönkre.

Szisztovából jelentik az „E.u-nak 
okt. 6. Épen most— 10 órakor érkezett 
egy nagy szekér vonat és több udvari 
kocsi- A czár elfogadására minden in­
tézkedés már megtótetett. — Az aklio 
a Lom folyom legközelebb kezdetét 
veszi.

A „Czas“ megbízható forrásból je­
lenti, hogy egy ldőóta Parisból ós más 
fővárosokból, fegyvereket küldenek 
Muszkaországba a nihilisták számára. 
Eddig már 50.000 darab fegyver lett 
oda szállítva, lőszerrel együtt. — Ugyan­
azon lap irja továbbá, hogy a magasb 
muszka társadalmi körökben vagy le- 
hangoitság és élénk vágy uralkodik a 
béke után.

Bukarestből jelentik október 5-áról, 
hogy a főhadiszállás átholyezéso S/.isz- 
továba ott nagy aggodalmat keltett. Azt 
hiszik, hogy nemsokára Romániában 
esz a főhadiszállás. A fejedelmi palotá­

ban előkészületeket tesznek a ezár és 
czárné fogadtatására.

Bukarest, okt. (i. (A „N. fr. IT.* 
sürgönye) A törökök tegnap elkezdték a 
támadást az egész vonalon. — Pievná- 
ból kedden három óráig ágyazták a tö­
rökök a román-muszka hadállásokat.

Suiejman búcsúja sipkái csapataitól. 
Az E—t“ a török fővárosból a követ­
kező sürgönyt kuli: Konstantinápoly 
okt. ti. Suiejman pasa kineveztetvén a 
dunai hadsereg fővezérévé, sipka-szorosi 
csapataitól érzékeny szavakkal vett bú­
csút.

Hogy mikor végződik a háború ?
— arra nem épen biztató kilátást nyújt 
a „Daily News“ jelentése, mely szerint 
a muszka kormány 100 ostrom, tábori, és
— várágyut rendelt meg Krnppnál mel- 
jekkol ez ápril közepéig készül el.

Terespol mellett egy- katonaságot 
szállító — vonat kisiklott a sínekről és 
számos egyén megsebesült1

Az ázsiai harc'.fér
legutóbbi küzdelmeiről jött magán 

hirek kétségtelenné teszik Muktár pasa 
teljes és nagyszerű diadalát. Csak a ehro- 
nologiára nézve nem egyeznek az orosz 
és török hivatalos táviratok, a mennyi­
ben amazok két, az utabbiak csak egv 
napi harczrol szólauak. De akármeddig 
tartót- a csata, annyi bizonyos, hogy az 
oroszok visszavonulásával végződött. Ezt 
az orosz hivatalos távirat constatálja a 
leghatározottabban. A csata folyamáról 
ma következő újabb részletek vannak 
előttünk. Az oroszok a nagy és a kis 
Jagny-hegy ellen kezdték meg a táma­
dást. A nagy Jagnyn álló török előőrsök 
csakhamar visszavonultak a két órai 
harcz után e positió az oroszok hatalmá­
ba került, kik oz alkalommal állítólag 
vagy kétszáz foglyot ejtettek. A kis Jag- 
ny ellen azonban támadásuk meghiúsult. 
Ezt mahmud pasa hat zászlóaljjal védte, 
s a harcz folyamában Rache — Kiasin- 
"ból erősítést is kapott, melylyel elsán-

koll könyörögni néhány **wi fegyverért, 
mit fog tenni később, ha még többre 
lesz szüksége ? A folytonos rósz termésűk 
folytán néhány óv óta bórzaiztó válsággal 
küzdünk, ós most hogy a mü betetöztes- 
sék, még ogy háborúra is kényszoritte - 
tünk, mely a fáradsággal megtakarí­
tott vagyont egészen kiszipolyozza és 
ezenkívül megrabolja az országot élet­
erejétől. Az ország teljes kimerítése és 
tönkremenetele előtt állunk és azt Bra- 
tiann ós társai nem fogják elháríthatni 
ha győzelmi koszorúkkal ós tündöklő 
érdemrendekkel is térnek vissza.

Az egész országban folyton nő a 
lehangoltaág ós elkeseredés. Bratianu 
már régen nem kedvenczo azon népósz- 
tálynnk, melynek segélyével kormányra 
jutott, oly jelek mutatkoznak, melyek 
vcsztnozok és a mellett félrecrthetlenek.

Nemrég egy röpirat jelent meg 
Floresku tábornok tollából, moly hatal­
masan támadja meg országunk ha-
talmassait. E röpirat megjelenése óta a kor-
mdny szüntelen támadásoknak van kitó- Most a modornitásokkal felhagyunk. A

czolta magát. Erre az oroszok a Kizil
hegy ellen, melyet Osman pasa védett 
nyitottak heves ágyutüzot. Ugyanokkor 
hat gyalog zászlóaljjal ós két lovasezred-

vo. Mindig fölmerül a kérdés: mi ezéi- 
ja van annak, hogy részt veszünk a 
háborúban? Es most már egész más a 
felelet a kérdésre, mint néhány hónap 
előtt. Most mindenki a legnagyobb igaz­
ságtalanságnak találja, hogy mi a bol­
gárok felszabadításáért fegyvert raga­
dunk, mert a bolgárok — és nállnnk 
van sok és igen gazdag — eddigeló 
meg ogy krajczárral sem járultak fegy­
verek boezeerzósóhez vagy az oly na­
gyon elhanyagolt sebesültek segélyezé­
séhez. Nálunk már oly nagy az elke­
seredés a bolgárok ellen, hogy nem 
légből kapott hir az, hogy a bolgárok a 
muszkáktól segélyt és védelmet kértek 
a románok ellen. Bossavabiában néhány 
bolgártól egy gúny irat jelent- meg, 
mely a románok közt rósz vért szült 
és a válasz o gunyiratra valószínűleg 
sok véres fő leend még. Vájjon e 
guiryirat nem ismét Muszkaország ke­
ze-e?

láthatja, hogy némely községben, szívé­
lyes ellenőrzés mellett, mily muszkául 
kezeltetnek a jövedelmek, „előre be nem 
látható költségek“ ozimo alátt. Egyes
adófizetőnek pedig tudom bizony_ egy
batka adója sem lesz törlesztve.

Vannak — do nem sokan _ a kik
szeretnék melegebb helyet fújni ama eli­
téit szegény 50 ezernek, a nevolés to­
rén. Szánandó Ixionok, hova akarjátok 
gurihii a követ, nőm látjátok é, mily 
nagy hegyek állnak elöltetek? S pedig, 
on he jó lennel Jó, De az animosus adó 
törlesztők azt mondják, mit n zsidók 
mondottak vélt a Judás által szétszórt 
30 ezüst pénzről, „Nem méltó, hogy a 
nevelésügy — istonládájába tegyük etet.“

Jó lesz hát adóba, úgy is sok költ­
sége van az országnak kifelé is, befelé is.

Az oskolák maradhatnak, további 
rendeletig úgy a hogy vannak, s ha tet­
szik visza is eshetnek oda a hol voltak. 
Lesz még idő arra, hogy az előhaladt 
nyugat nevelési rendszerét utol’ érj ük.

Az 50 ezer forint ügyéhez.
Ötvenezer forint van most kérdés

Q .. , , alatt, torda-aranyesszék döntő köreinél,tivi, melyek a Gladidagh felöl jöttek, a íp,
O . . I]. , ,,, „ • I lt volt ar. szók tulajdon vagyonátjobb szainyat kezdek fenyegetni u ■ - .Xmnfnlvíí skiHi H • , , képezi; s mar most az a kérdés, mit csi-iipaíolyo telel. Húszéin os Sevket, 10 . . „náljanak aval? A „Haladás“-ban koz

törő
az Arpafolyo telöl. Húszéin és Sevket 
pasák dandárai s ogy lovasezred Ibra­
him pasa alatt küldetett ide, melyek öt 
órai harezban az elenséget megverték, s 
Gledidaghot elfoglalták. Az esthomály 
véget vetett a harcznak, s mindkét fél 
megtartotta posiíioit. Másnap délután 
Karéjai vidékén újon megkezdődött a 
küzdelem, melynek következtében az 
oroszok ama nehány positióibol is kive- 
rottek, melyok 2-án hatalmukba kerül­
tek. Azon hir, hogy kér tábornok elesett 
a török tudósítások szerint alaptalannak’ 
bizonyult.

Ohíhofiszágból.
— Egy miniszteri jajkiáltás. — A 

nagy lohangoltság.—
Cogolnieeanu körirnta az ország 

prefektjeihez a nemzethez, melyben a 
a külügyminiszter az Isten szerelméért 
pénzt koldul fegyver beszerzésére, szo­
morú helyzetünkre borzasztón vakító vi­
lágot vetett. Most elrémülve látjuk a ve­
szélyt, melybe sodortattunk és tisztán áll 
előttünk a könnyelműség, mely a kor­
mányzásban vezérfonalként húzódik végig. 
Midőn akcziébn léptünk nem veit fegy­
verünk, készletünk és nem volt pénzünk; 
gyorsan és megfontolás nélkül, csupán a 
dicsvágy ördöge által vezényeltotva, so­
dorlak miniszter uraink az ovsságot a 
háborúba. A véres járók még ca.tk alig 
kezdődött s nyír is nincs eszközünk csa­
pataink segélyezésére, mi fog történni 
akkor ha a borzasztó harcz még el is hú­
zódik ?

Még csak néhány hete, hogy tábor­
ban állunk és a nép ereje már ki van 
merítve. Ha Gogoliiiecsunuk már most

e-
lobbrol egy czikkező mégmondotta, hegy 
hova- kellene czólszerübben tenni, s jól 
mondotta, s helyén fejezte ki azon ag­
godalmát is: mennyire ki nöhette volna 
magát annyi év óta, egy lelkiismeretes 
kezeléssel.

De hol, ki, vagy kiknél is hevert 
az a pénz ha jól mondom — minden 
kamatozás nelkál? Talán dornostika kasz- 
szát képezett valakiknél? Talán elrej- 
tet kincs gyanánt őriztetett valahól? Ta­
lán elásatott mint evángyeliumi Talentum? 
Vagy talán mint a lengyel Szűz Ubrich 
Borbála befalazásban részesült? s most 
midőn aranyosszék annoktáltatott torda- 
megyóhoz, egy elnyöszörödéssel, élet.jelt 
adván magafelöl, világosságra óhajtana 
jeni; kérdéssé lett; mit csináljunk vele?

E kérdésre a felelet már előre ki- 
volt csinálva, S a kik eiéhb tudták a 
feleletet mint a kérdést, most csak csin- 
nyán bánnak a dologgal. — Nem is jó 
elhirtelenkodni a dolgot. Ötvenezer fo­
rint magnus numerus. Nem egyszerre 
tömörölt, nem is lehet egyszerre kiszám­
lálni. Most csak az a kérdés: m t csi­
náljunk vele hová tegyük? Hat holvan?
A már nem kérdés. Nó, de már ha igy 
van, félre az indifferontismusB.al, s utyai- 
lag gondoskodjunk annak olholye zéserői
be vele az ridówertheitnba! Ezt aztán _
hivatalos nyelven -- nevezik beosztás­
nak, mihez alig hanem járul egy kis 
„pars dividonda“ is.

Do ha mar adó törlesztés lenne sor­
sa az 50 ezer firintnak, kinek az adója 
lesz törlesztve aval? A községek adója? 
Húr. akkor a községek jövedelmét mire 
ós Inná fordítják,? hisz a ki lát, csak

jelenkor szava: adó, és pénz. Ezen segit- 
ni kelll Jer nemes és nemzetes aranyos- 
szék 50 ezere, segíts rajtunk, e az or­
szág nyomorán! Ilyen eszmék, ilyen gon­
dolatok forogják körül a kérdésük öt­
venezerét.

De én, — s tán lesznek még iná­
sok is ebbe a conczortbe nem ele­
gyedem. S habár mivel és kivel talál­
kozzék is iiéze' cm, azt kivánom hang­
súlyozni, hogy a Felvinczen árván ma- 
ru.dr díszes épület (székház) a mely most 
már huhuk és denevérük laktanyájává 
lett H a melynek mindenkövét aranyos­
ak összes polgárai verejték cseppjei 
forrasztották össze, szenteltessék fel egy 
az aranyosszéki részben annyira compa- 
tibiiis és szükséges gazdászati intézetté 
s az ötvenezer frt etcomp: fedezze a fo- 
dezendöket. Ez egyszerű nyilatkozatom 
hangadás. ln praxi, és zengjen tovább 
o hang, mert különben egyszer csak azon 
vesszük észro, hogy: Füfzig tausend 
Gulden sind vernichtet.

Yárkuti.

A székelyföldi fegyverelkobieá- 
s<ik tárgyában újabban érkezett tudósí­
tásokat a következőkben foglaljuk össze. 
A tényállás a „M. H“nnk brassói távi­
rata szói int a következő:

A fegyverek, hadiszevek és egyéb 
fölszerelések már augusztus hó óta szál­
líttatnak a székelyföldre. A szállítmány 
utolsó része foglaltatott le Brassóban és 
Földváron, hol 48 ládát fedeztek fel 
melyekben fiOO fegyver, 37.000 töltény, 
továbbá táskák, fezek találtattak. Homo­
rúdon 4—500 lőgyver ós 150 lovassági 
kard és szijjak konfiskáitattak. Az összes 
hadiszereket átadták a katonai hatóság­
nak.

Á további vizsgálatot Sebestyén Mi­
hály főügyész Kezdi vásárhelyi. Székely 
udvarhelyi, Csíkszeredái, Brassói ós Er­
zsébetvárosi törvényszékeknek adta át. 
Eddigeló összesen kilenczen fogattak ol. 
Székely Udvarhelyit Lánszky Sándor 
oláh falusi vashámor igazgató, Gál Endre 
Csíkszeredái ügyvéd, Bözsi György szé­
kelyed várhelyi lakos; Kezdi-Vásárhelyről 
Horváth Ignáfz. Balázsi Lajos Csikból, 
Mihály Albert Mártoufalváról, Szűcs Mi­
hály hikszádi üveggyár igazgató, Nyujtó- 
di Csüdür András és Nagy Eaokiol Kéz- 
di-vásárhelyi sorfözö.

A foglyok teljesen humánus módban 
részesülnek. Elfogantásuk indoka az, hogy 
a fegyverszálitmányok nevükre voltak 
czimezve, részint pedig mint szállítók sze­
repeltek.

A hatóságok ismerik "az intézőket ós 
valószínűleg még több clfogatás is lesz. 
Minden egyéb hir alaptalan. Agyuk és 
százezrekre menő fegyverek szállítása 
agyrémek. — A becsempészett, de még 
meg nem talált fegyverek száma 1500; 
több nem lehet.

A székelyföldön honvédségen kívül



négy zászlóalj katona ós kétszáz főm 
mono lovasság van. A nyomnzat erélye- 
8t*n foly. A székelyföldöu minden csendes- 

Más rós/rcl ellenbon ezeket lávirják1 
Bizonyítva van, hogy több fogoly 

nevére hadiszer-szállitinány érkezett, hogy 
be is szállíttatott, do ez óráig nem ta­
láltatott. Elfogottak az elszállításra néz­
ve tájékozást nem nyújtanak, Mihály Al­
bert, mint közvetlen szállító pedig azt 
állítja, hogy tőle a szállítmány az ország­
úton elraboltatott. — Itt egy zászlóalj 
gyalagság és egy század lovasság van; 
egyébiránt csendesség mindenütt. — 
Toborzási eset bizonyítva nincs. Újabb 
elfogatás nem történt. A lapok által 
emlegetett izgalomnak semmi nyoma.

Az erdélyi fegyverelkobzás, mint 
jelentettük, összefüggésben áll a lengyel 
fölkeléssel, a mennyiben a fegyrerszállif 
mány Yarósba illetve Muszka-Lengyel- 
országba volt becscpészondő. Ezt meg 
erősiti a ltrakói „Csas“ is moly jelenti! 
hogy eddig körülbelül 50.000 fegyver a 
töltényekkel együtt szálittatott.

Levelezés.
M.-Ludas 1877. Oet. 4 én.

Tegnap k. tanfelágyelő Moldován 
Gergely ur elnöklete alatt, a maros-lu- 
dasi iskolaszék az elemi osztályoknál 
üresedésben volt, vezér lanitói állomást 
közfelkiáltás utján Kanyaró Mihály meg­
választatásával, töltötte bé. Kanyaróra 
nézve ezen állomás elnyerése szép sze­
rencse, mert jövője biztosítva van, ha­

nem a Ludaai oskola is gratulálhat ma­
gának mivel egy minden tekintetben, a 
betöltött állomásra alkalmas egyént ka­
pott Kanyaróban, ki egyéb tantárgyakat 
nem is említve, a zenében — énekben 
és tornászaiban szép jártasággal bir. — 
Általába véve a Ludasi oskola most jó erők­
kel van ellátva hanem már most a taní­
tók tegyenek is ki magokért, hogy az 
állam és vidék ez oskolában vetett nagy 
reményeket, mindenképpen elérve lássa, 
és ők is ez állomásokén való állondosi- 
tásra, mielőbb érettek legyenek.

Feszült figyelemmel nézünk a jövő 
elé és hisszük, hogy kitűnő vizsgáknak 
leszünk tanúi; úgy legyen.

Az októberi országos vásár is ma 
végét érte, volt olég eladó, de kevés 
pénz és vevő, ngy látszik, hogy külö­
nösen a Magyarországi nagy barom ke­
reskedők nem igen bírnak tudomással a 
Ludasi vásárok létezéséről, ezt a közsé­
gi elöljáróságnak szélesebb körben, kü 
lönösön a naptárak kiadóival, tudatni 
kellonno — aztán ideje volna a mostani 
szűk barom piacz helyett, egy mást sze­
rezni; a mire már oly régen a községet 
figyelmeztetni, bátor voltam.

Mondják hogy f, hó 2-ikán annyi 
szarvas marha és ló gyűlt egybe, hogy a 
barom piacz, alig egy negyedét tudta 
befogadni, és e miatt az egcsz község 
szabad területe el volt foglalva, mi a 
közlekedést majd meg ngasztotta.

Ott van a közlegelő alja, u Maros 
és hegyi patak mellett, tessék ebből a 
községnek, egy illő részt kisajátitalni* 
kzért lehetne ott itatni vagy juhakot to­
vább is fejetni vagy legelőre marháké 
hajtatni.

Avagy ha erro mod nincs, ott van­
nak Gr. Andrásy Gyula ő excellentiája 
és Br. Radák Mária ő Nagyságának, a 
tópatak mentén lévő helyei, tessék ám- 
buláns barompiaczokut, mint a hogy nz 
akár hol létezik, felállítani mert az il­
lető birtokos, csak örvendeni fog, ha 
ama helyet, minden 3—4 évben, meg 
trágyázzák a barmok, de no tessék o 
vásárra jövő közönséget kínozni.

A közönség tagadhatatlanul a vá­
sárból nagy javadalmakat húz — 1859 
olta egy fillér községi rovatait nem fizol 
— illik tehát — hogy annyi kényelem 
után, tartozó kötelességét a publikummal 
szemben is tolyesitse — mert nagyon sze­
gy n volna — ha őrre a megyei közi­
gazgatási bizottság által kényszeritotnék 

a mi nagyon könnyen meg fb<r tör­

ténni, ha ezt a mulasztást még tovább 
cselekaz.i a község. —

Végre még ogy megjegyzést bátor 
vagyok tenni; — úgy tudom M.-Ludas 
községe a ministeviumtól, «lőtt két 
évvel — engedélyt, nyert, egy téli és egy 
nyári országos vásár tarthatására, csak 
a napokat válassza úgy, hogy azok más 
közöd helységek vásáraival, ősze no üt­
közzenek. A napok a községi képviselő 
testület — és több tekintélyes birtoko­
sok által, mégis lettek állítva — de még 
oly sok idő után is — sehol semmi. Vál­
jon hol fenekük ez a dolog — keressük 
meg csak, hátha Ludason valamelyik 
gerendára van akasztva, és ott várja a 
sült galambot, — forogjunk és fordul­
junk csak, mert ha nem, megindulok én, 
és hát ha megkapom. —

II. P­

H i r 3 I.
— Volez és társának könyv, pa­

pír, iró és rajzeszköz kereskedése a Dr. 
ííarmath Marton úr piaczsori házánál 
579 az. a megnyílt. Ajánljuk a lap hátán lé­
vő hirdetményüket a közönségfigyedmóbe.

flory Méla, ko'.osmegyei első 
aljegyző és lapunk ismert tollú munka­
társa, e hé 9-án tartotta meg esküvőjét, 
Ma gyári lion, Magyar! Mihály ko- 
lozsvar város tanácsosának kétíves leá­
nyával. Szivünkből kívánunk sok jót e 
frigyhez.

— Asboth János, a „Kelőt Népe“ 
romániai tudósítója, a napokban körünk­
ben mulatott. Téli szállást keres.

— A közigazgútasi bizottság 
rendes havi ülését ma tartja meg. ’Jövő 
számunkban annak lefolyásáról bő tu­
dósítást hozandunk.

— A megyei képviselet részére 
a tagok választása o hó 22-én fog me­
gyénkben megtörténni. Az uj megyei kép. 
viselet csak uj évvel kezdi meg műkö­
dését. Nagy "érdekeltség mutatkozik a 
választás iránt. A jelöltek nevei iránt 
történik most latolgatás. Vajha oly kép­
viseletet, nyernénk, moly feladatát min­
den tekintetben teljesítse. . bben külön­
ben nincs okunk kételkedni.

A ti’sZtiiji tusok ez év decem­
berében lesznek meg. Ki lesz választó ? 
Mi úgy tudjuk, hogy a régi képviseletet 
miután az uj csak 1878 jáuuár 1-én 
kezdi meg működését, következőleg a 
már deczemberbon lévő választásokat 
nem intézheti el, azért sem mert uj év­
kor telik le a régi képviselet hatásköré. 
Különben ránk nézve mindegy, bárme­
lyik választ csak úgy válasszon, hogy 
megyénkre haszon háramoljék.

— Taiiitóválasztások. A m.-iuda- 
si községi iskolához vozértanitónak Ka­
nyaró Mihály a Kocsárdi községi is­
kolához pedig Halamon Ferón ez ós 
Tóth Juli választattak meg. Csütörtökön 
választanak Gyéresen és Ar. Poly-ínban 
cgy-cgy tanítónőt; és Bágyoubau vasár­
nap egy tanítót ós tanítónőt. Hátra má­
sad Alsó- és felső Szent-Mihályfalva is­
kolája hová a pályázatok a napokban lesz­
nek kihirdetve.

— Öngyilkosság egy malaczárt. 
Ez. is csak szegény emberen történhetik 
meg. Volt egy szegény embernek egy 
malaoza. Ebből állott minden vagyonaso- 
kat fáradhatott addig a mig anyí pénzt 
tudott összegyűjteni, hogy azt úgy ma- 
Inczba verje. Egy napon a malacz roszul 
lesz—megdöglik, A szegény ember meg- 
siratta elpárolgását s miután a télnek 
nem tudott neki menni malacz nélkül, 
phosphor oldattal maga is véget vetett 
életének. Csak négy nap múlva hívtak 
doetort hozzá s hatodik nap, tegnapelőtt 
Iordán a szegény ember is kiszenvodett.

— Belénk ütött, a vén asszo­
nyok nyara helyett, a ködös, lucskos 
kellemetlen novemberi idő. Hosszú őazöt 
vártunk, s nem kaptunk semmit. Ez az 
idő art almas különösen a törökbuzának 
es szőlőnek. Török búzánk nagy résre 
meg nem érhetett s ezután várni sem le­

het azt; szőlőnk szintén — savanyu ma 
rád. Csuk ogy héti jó idő mind ezen kn- 
lamitasoktol megtudott, volna menteni.

— Gyilkosság történt Gy -Fe­
hérvárit, mint értesülünk az ottani 
zárdafönököt meggyilkolták. Tettesek is­
meretlenek; zsebóra a kevés pénz tűnt, 
el. Ez esemény nagy izgatottságban tart­
ja a Gy.-Fehérváriakat.

Felkelési hírek terjesztetnek 
megyénkről a budapesti és kolozsvári la­
pokban. Mai számunk egy ezikke e hí­
reket kellő mértékre reduoálja. Itt som 
mulasztjuk tiltakozni az ily hitek ter­
jesztése ollou. Nálunk semmi sem tör­
ténik olyan, a mit ne tudnánk s az em­
berek sokkal érettebb ele sem hogy ily 
dolgokba elegyedni tudnának. Az egész 
rebellis szagu hírekre talán a veikén 
román iskola folszcnlolóse adott alkal­
mat. Ez ózonban történt jul. 30-án, s rz 
ünnepélyen megyei tisztviselők is reszt­
vettek, még pedig olyanok, a kiknek 
hazafisága minden kétséget kizár. Mond­
ják, hogy Budatelkón ós Szász-Régeuben 
is tartottak volna összejöveteleket. Egyik 
helyütt sem osztatták fel Erdélyt s meg­
vagyunk győződve hogy őzt az ügyet 
sem Velkéren, sem Budatelkón el nem 
intézik. Mi őrködünk,hiveu alkotmányunk 
felett, az alaptalan bírok terjesztése 
bizonyára esők elkeseríti a hazafiasán 
gondolkozókat. E térén sokaktól keve­
sebb tüzet, több tapintatot ós kevesebb 
gyanúsítást várunk.

(Hymen) Szantner Károly, m. 
k. honvédfőhadnagy, s a m. vásárhelyi 
honvéd tábor térparancsnoka múlt hét­
főn tartotta esküvőjét Amberboj Régina 
úrnővel. Az esketés szoross családi kör­
ben ment végbe, s az uj pár azonnal 
elutazott a vőlegény állomás helyére. 
Boldogságott kívánunk az uj párnak.— 

e— Giudár Lajos 5 mtga. Sinfal- 
váról a török sebesültek javára 5 írót, 
adományozót. — Köszönet a humánus 
tettért.

^ kAszóni erdőben harminca 
a a -eSyver találtatott, Csíkszeredába 

fogják vinni. A köznép Csikrnegyében 
tökéletesen nyugodt, rendzavarás nem 
fordul elő, erről értesül az E. II. M-.Vá­
sárhelyit.

A plevnai vereségért az oro­
szok némi vigaszt leltek. Fogtak ma­
guknak két Pievnából megszökött török 
tisztet és ezekkel elbeszéltették maguk­
nak hogy Ozmán pasa eddig 17,000 se­
besültet es 10,000 halottat vesztett és 
serege 40,000 emberre csökkent; hogy 
Orchaniebon 7000, Widinben 3000, Nis- 
ben 4°00> kotlában 3000, sebesült fek­
szik. Es az oroszok elhiszik ezt a képó 
szökevényeknek.

Az örtnényországi kereszté­
nyek föliratot intéztek a szultánhoz, 
köszönetöket fejezve ki hogy nemzetö- 
ket az örmény patriarcba fogadása és 
kitüntetése által kegyelmében részesité.
Az örmények biztosítják a szultánt nem 
zetök legmélyebb hálájáról és az ozmán 
bizodalom iránti tántorithatlau hűségük­
ről s végül kijelentik hogy az örmény 
nemzet mindig imádkozni fog ő felsége 
jóllétéért, es a háború szerencsés kime­
nőidéért.

— A marhavész belmreolásá- 
»ak megakadályozása végett a föld- 
niivelés-, ipar- ás kereskedelmi minisz­
ter Alsó-Ausztria hernalei kerületének 
Neulerchenfeld nevű községében legú­
jabban felmorült keleti marhavész kö­
vetkeztében az ezen országrészei hatá­
ros Pozsony Sopron és Mosonmegyéhoz 
rendeletet intézett, moly ben felhívja a 
közönséget, miszerint az 1874 évi XX. 
törvénycikk 3. szakaszszának és az er­
re vonatkozó 1034/1865. óvi miniszteri 
utasításnak értőimében a hatósága terü­
letének hosszában elnyúló alsó-asztriai 
határon a belépő állomásokat azonnal 
jelölje ki, s a beérkező marha szállítmá­
nyok részére a hajtó utakat jelölje ki, 
s a belépő állomásokon bizotságokat 
szervezzen. A belépő állomások kivéte­

lével, a törvény értőimében, a határ 
egesz terjedelemében elzárandó. A be­
lépő állomások valamint a* oda kinove- 
z-nd í bizottságok nevei a in misztérium­
nál bejelentendő!?.

&ÜZGAZÖ5ÁS.

Hasznos házi tudni valók.
Üveget és más edényt a ha­

sadástól mog óvni. Belő kell tenni 
az üveget, avagy másedényt egy hideg 
vízzel telt fazékba. A vízbe eg kevés 
sót kell tenni, s lassan felfőzni, s ezu­
tán a viz megint lehető lassan kihiiten- 
dó az az télre teendő, hogy magától 
bilijén le. S e mint egy megfőtt edény 
akármilyen forró avagy bideg folya­
dékai tegyünk beló nem hasad el, s 
kiálja akár mily egymásután' változó 
hő mérséket.

H°gy kell a tojást eltartani.
A tojást, midőn az ember télire be­

szerzi és ülteszi, a romlástól úgy kell 
megóvni, hogy az ember bele teszi 
sósvizbo, s lm le fenekük kiveszi meg- 
törli, elrakja, s a tojás legépebben 
megmarad.

A s e 1 y e m k elm énok czólszerü 
mosása. 30—40 rósz tiszta vizbe 1 
rész ammoniakot kell tenni, s meg pró­
bálja az ember a kimosandó selyem 
egy darabkáját, hogy e folyadéktól nőm 
hag)> e szinót, s ha meggyőződött rol- 
ia, hogy a szín a kelme inegszáradása 
után épén marad, említett folyadékba 
egy kevés epeszappant tesz, ebben a 
selyem keimet kimossa, s nagyon jól 
ki tisztázza s igy minden szenny ki 
megy belőle.

*
A ií ó k a mint sáska pusztító.

A sáskák hatarainkon is nagy pusztítá­
sokat tettek, sokat törtük fejünket hogy 
mivel irthatnék e kártékony állatokat, 
de semmit se voltunk képesek ellenök 
tenni. A mit itt elmondunk bizon az sem 
lesz tanács a jövőre, csak euriosumkónt 
említjük fel. Egy erdész jókor reggel 
a- erdöfeló közeledvén < gy rókát látott 
a mely roppant gyorsan ugrált jobbra 
halra. Az érd ősz sehogy som tudta el­
képzelni, hogy a róka miért viseli ma­
gát olyan bolondmódra. Lelőtte, felbon- 
czolta, a a róka belsője telve volt száz 
meg száz vándorsáskával. A mróka ko­
mát tehát reggelijcközben érte a hirte­
len halál.

Píaczi árjegyzék
a tordai vásárra 1877. szept. 29. hozott 

tárgyaknak
1 hectoliter: t. búza 8 frt. 50 Tavaszi
tisztabuza 7 frt.----- Elegybuza __  frt
- kr rozs 5 frt. 50 Árpa 3 frt. 50 kr. 
Zab 2 t. — kr. Törökbuza 5 frt. 50 kr.
méter mázsa széna kötetlen 2 frt. _
kr. Alomszalma 1 méter mázsa 25 kr 
lüz.fa köbméter 3 frt. 20 kr. Marhahús 
1 kilogramm 36 Kr Disznóhus 1 kilo­
gramm 56 kr. Túró 1 kilogramm 48 kr.

i ávirnti tudósítás a bócsf tőzsdér. octob. 2 
6'Vo Metaüquos 64.25. - 5% Nemzeti 
kölcsön 66 80 1860-iki államkölcsön
<4 ht> Bankrészvények 111._ Hitel-
részvények 8.43 London 217.25 _
Úrbéri kötvények: Magyarországi 117,15 
lemosván 77*5 Erdélyi 75.50 Horvát- 
szlftv. 84.-. Ezüst 104.60. Cs. kir. arany 
b.bl — Napoleond’or 9.41.

Nyllttér. *
Egv hátultöltő kétcsövű da­

mask Lefocheau vadász fegyver
°«y , idomított .jó vadász kopó 

eladó. Értekezhetni ezek iránt Vulz 
es társa könyvkereskedésében.

, * K rovat alatt megjelenő közle­
mények ért a szerkesztőség csak a sajtó 
hatósággal szemben válni felelőséget '

és kiadóiulajd.: Volz. B
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BELLIN S IF. 
Friednchatrasse 22.

Levélheti tii< iken-szésre is.

s
3i

^5»

437. «...

retews

A Napmóltóságu m. kir. közlekedési Ministerium f. é 13667.
sz. a. a Ko,(»zavar — Brassói állam ut 8 e -3-!'a:i. __ •% Torda
- Nagy-Szebeni állam ut 6 % 7-ban törtéi* föld-esuazamlás el­
takarítás munkáit és ugyan az elsőt 150 fit. 31 kr. az. utóbbit 47 
trt. 96 kr. s így öszvesen 198 frt. 27 kr. költség öszveg ereiéi- 
engedélyezvén, ezen munkák kivitele biztosítása tekintetéből e hi” 

vatalmü f. évi October hava 20-án délelőtt 10 órakor zárt Írásbeli 
ajánlativerseny tárgyalás fog tartatni.

(15—48, 102;

Era-SYLVIÜS BOAS Hraaklggg

az Auxiiium orientis feltalálója
K5S- Specialista ideghajakban 

Berlin Friedrich drasse 22, l, 

l<y ft t iá iie! i u ra tn !

\ állalkozni szándékozók felhivatnak, hogy 50 kros bélyeggel,/ . \ -} j ílf us UtMVOLTcrm
és az engedélyezett öszveg 5o/0- ka után eső kész pénzbeli 'bánat­
pénzei felszerelt írásbeli ajánlatukat, a fent kitűzött nap és óráit 

e hivatalhoz nyújtsák hé. — ^ h
A műszaki műveletek és feltételek a hivatalos órák alatt bár 

mikor megtekinthetők.
Tordán, 1877. october 6-án.
A Torda Aranyos-megyeim, kir. állam építészeti hivataltól.—

-.ossza évek óta Megbantalmakban szenvedek s miután e be- 
teyéy i\ viselhet lené vált segítséget kerestem a Tiflis odussa és Becs leghíre­
sebb orvosamat, kiknek rendelése azonban pillanatniji ent/iltillésnél ' eque- 
bet nem eredményezett* J ^

a ,, E'kkor megisme.rkecltem egg emberrel, lei az előtt az enjémhez ha-
*=■ Z /;/tan !ZenVZ:Ut * °Il ftal *iken'd’ d'jfyyUtatott. E férfin azt ál.
X h0ny oncmdahtt művel s valóban helyre állított egészsége a leg- //
/• jobb btzonitek volt. Elhatároztam tehát önhez fordulni s hála az égnek < 

ntmággdoU s Vissza adta némán az életet. Örömömé* nem bírom e \
t- fit.- hnnnn.ui o 0/1/1 l ' i ;. . ...................... - ^ XS.

(U áii nyomat nem dijjaztatik.)

£- on meqau•ír /•./„. T, ........ " ,M ^'srumomer nem oirom e\ tt'EtWzai. bogadja e 300 rubelt mint hálám cg,, kis jelét. Legyen
Z® azonban m Piti! Un yat 1 d»> hr\nn A. ~....... . 1 : ti*' . _ '(Z™},an meggyőződve hogy hazámba assza térve első dolgom leend elis- ., 

mei eseniet meg jobb kifejezhetni. 1

A hameSik Joatí hrcz>j.
j

Ttflisből a fekete tenger mellett I)

V C. M í7o ZV x V :’t>

pS'17Fll'i .ä Epve

s @i m
Városunk és környéke rég idő olta nélktilözte e-v NVOWTt 4 oi < i u r i i ^ 

így a több oldalról nyilvánult kivánalmaknak és az általánosan éVzeB t/nkté»» b , val”mmt PAPlil-ŰZLET létezését, és
másra juttatni, hogy az itteni piaezon egy ' §no*t 11HZUI!^ í>‘e?e* tenni, midőn ezennel szerencsések vagyunk köztudo-

o
állítottunk fel, ösavekötvffc azt egy

i-bi;. --, mű-, hangjegy-, im-, rajz-és papir-rakfcírral
,gy'keniink í,Zf a kivánalmaknak megfelelően berendezni - Egyszersmind a

ff
HA LADASr% t i

timü lap mint Torda,-aranyos-megye közlönyének kiadását elvállaltuk és erre « 1, i , ,
-Mognmclefhetök még 1 eh'k mellctt előfize^ek,.t elfogadunk.• Vf/iír*.!-n-i u L"1 , 11 ivivüi-ujt n iTU'jKirr eionzeroseRrt <j!n)'TP(]iinl  mindennemű nyomtatránvok, m=i"áu vurv hh-ihiT » W m,% . ,.

ós borítékok, hirdetések, jeleutések, fidiv^mókf meglífvok^velfi^lői'étía^k^’ levélp8,,Írok
n lűo-iutnm-ncnU ----- __ ■ -1 • <*' iir.'iiden a nyomdához tartozó munkák ’a legjHiányosabb árakon, 
ványok sat, könyvek különösen

églöi étianók,
. ~ , • -'^ímmí.uhíioz tartozó munkák

son az oskolák kSnáíaHrir'tnvirTt8 k®rese,0b vó^reba|tási kérések, mogliatalm,íz- 
sima és Tornázott kőnvvét1 f »Ti. "ye T6-”’ ,lluíkou> vok- '>arés kereskedelmi

11 KOil.> VÖK valamint ZWöb Cgyzokoil V vek.
i.-ó,* *'megrendelést elfogadunk és^yorsan ” es/klzlfinf1 vT^ it“™1' tor?to * .*»««•  .....- : ; czikkek„

nai v . Jkf1 , r° fi ra’z Wirok és eszközök minden fajt,Mából 
v dók; i. . , .. dßy vaias/íteku ra:tart tartunk "Mia.i,luvLVidéki megrendelések a le-n-i-vohb fi , ,VáSaS2téku raktárt tartunk.
Tisztelettel kérjük tehát a'u Üt / ««^özöltotnek.

ség megelégedését kinyerni legfőbb török 5sünk_ eend.8 P f°gá " " 6bbő1 kifolyélag becses megrendeléseit lelyeknek eleget tehetni és a közön

VOIíZ ém TfkMB á
... ^,r H,,rtnath Várion ur házánál.
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